

LONDRES, convertido en un gigantesco BRASERO

Un mar de llamas visible a cien kilómetros

Terrible ataque de represalia por olas sucesivas de aviones alemanes

BERLIN, 11.—Según el parte oficial alemán, como represalia por el bombardeo sistemático de los barrios habitados de localidades alemanas, especialmente de Berlín, importantes formaciones de la aviación germana efectuaron durante la noche última un gran ataque contra Londres, en olas sucesivas. Durante toda la noche fué bombardeada la capital británica con explosivos de todos los calibres y miles de bombas incendiarias, produciendo formidables incendios. El mar de llamas al Noroeste de la desembocadura de Támesis era visible a cien kilómetros de distancia. Quedaron destruidas una fábrica de metal ligero y de motores y otra de armamentos, siendo también bombardeadas con éxito las instalaciones portuarias de Plymouth y de la costa Surcoeste. El ataque contra Londres empezó a primera hora, a plena luz de la luna, según noticias británicas, adquiriendo pronto extensión e importancia. La capital sufrió grandes daños. Algunas bombas alcanzaron a un «cine», casas y otros edificios, habiendo gran cantidad de incendios.

«Londres se acordará durante mucho tiempo del ataque de represalia efectuado anoche por la aviación alemana», dice la ampliación oficiosa al parte de guerra hasta el alba. Desde el puerto hasta los barrios industriales todos los objetivos militares de la capital británica fueron atacados por escuadrillas tras escuadrillas, con una intensidad extraordinaria. Toda la ciudad semejaba desde el aire un gigantesco brasero. Este ataque—explica la D. N. B.—ha sido la respuesta a los sistemáticos bombardeos de la R. A. F. contra los barrios habitados de ciudades alemanas, y que no han cesado a pesar de todas las advertencias del Gobierno del Reich. Los ingleses habrán podido comprobar una vez más que nuestras advertencias son muy serias. Esta mañana las calles de Londres aparecieron cubiertas de cristales rotos y de escombros humeantes. Lo miles de bombas arrojadas produjeron numerosas víctimas y enormes daños materiales.

Según el comunicado del ministerio del Aire británico, un fuerte grupo de aviones ingleses atacó los astilleros y barrios industriales de Hamburgo, los puertos de Bremen, Emden y Rotterdam, así como los objetivos de Berlín, produciendo numerosos y extensos incendios. Las bombas alcanzaron a una unidad naval alemana y a dos buques de abastecimiento. Fueron derribados dos aparatos alemanes seguros y otros varios probables. También fueron atacados los muelles y depósitos de petróleo de La Pallice, originando muchos incendios y daños. Falta siete de los bombarderos británicos.

Según el parte oficial del Almirantazgo británico, tres cruceros atacaron en el Océano Índico al vapor alemán *Coburgo* y al petrolero noruego *Kelly Brogriv*, ambos de 7.000 toneladas. Varios tripulantes fueron salvados y 17 oficiales y 47 marineros alemanes cayeron prisioneros.

Los submarinos alemanes—dice el parte oficial germánico—hundieron en el Atlántico Norte 29.800 toneladas de barcos mercantes enemigos. La aviación de bombardeo alemana hundió a un barco mercante de 5.000 toneladas que navegaba en convoy, dañando gravemente a otros siete grandes buques. (Efe.)

Dos cruceros británicos, gravemente averiados por la aviación italiana

Ha terminado la ocupación de las ISLAS CYCLADAS

ROMA, 11.—El comunicado oficial italiano da cuenta de haber atacado a una formación naval inglesa en el Mediterráneo occidental, alcanzando las bombas arrojadas por los aviones italianos a dos cruceros que fueron gravemente averiados. El Cuerpo aéreo alemán atacó Malta, incendiando un hidroavión británico. La aviación británica atacó el aeródromo de Catania, causando algunas víctimas y daños. En África del Norte las tropas italoalemanas siguen actuando con éxito en el territorio de Sollum. Tres carros blindados ingleses fueron destruidos, haciéndose varios prisioneros y capturando cañones y automóviles. Ante Tobruk hubo combate de artillería, capturándose tres cañones de la D.C.A. y material de guerra.

La ocupación del grupo de las Cycladas ha terminado con el desembarco en las islas Kea, Serifos, Siro y Mykonos. En África oriental, actividad artilería en el sector de Alagi.

Los informes facilitados por el Gran Cuartel general británico en el Oriente Medio gran actividad de patrullas en las regiones de Tobruk y Sollum. El enemigo tuvo pérdidas y se le hicieron prisioneros. El aeródromo de Derna, en Cireneica, fué bombardeado por la R. A. F., a pesar de las tormentas eléctricas, que en algunos momentos fueron muy intensas. Fueron ametrallados numerosos aparatos alemanes que había en el campo, así como en Jedabaya y Gaza.

En Abisinia, las tropas hindúes que avanzan por el Norte conquistaron dos salientes importantes en la región de Amba Alagi, haciendo 150 prisioneros. En el Sur se efectuó un nuevo avance considerable, causando muchas bajas a los italianos. (Efe.)

ASOCIACION DE LA PRENSA

Revista extraordinaria para exaltar nuestras fiestas del Corpus

Lo mismo que el pasado año y cultivando una costumbre que aspira a hacer tradicional, la Asociación de la Prensa editará con motivo de las fiestas del Santísimo Corpus Christi una interesante Revista dedicada a exaltar nuestros famosos días sacramentales y los valores eternos de Granada.

La colaboración será selecta. Se ha buscado y conseguido entre los más altos ingenios granadinos de las letras y de las artes: los ilustres catedráticos y publicistas Gallego y Burin, Marín Ocete, Emilio García Gómez, Orozco Díaz, Hernández Redondo; el insigne compositor maestro Alonso, los preclaros escritores y periodistas Natalio Rivas, académico de la Historia; Almagro San Martín, Pedro Gómez Aparicio, Francisco Casares, Antonio Olmedo y Navarro Fardo. Completarán la lista de los colaboradores de la revista de Corpus editada por la Asociación de la Prensa los nombres de otros distinguidos periodistas granadinos, poetas y artistas.

La portada, a todo color, es obra de Manuel Párrizas, el gran dibujante y cartelista, y la publicación contendrá una valiosa colección de fotografías artísticas de Torres Molina y Torres Díaz, reproducciones de famosos cuadros de nuestro tesoro pictórico, caricaturas del popular Miranda, dibujos de tema y traza auténticamente granadinos.

La nueva Revista de la Asociación de la Prensa, como las dos publicadas anteriormente, cuenta con el apoyo generoso del Comercio y de la Industria de nuestra ciudad y constituirá una obra de arte y literatura digna del renombre universal de las fiestas del Corpus de Granada.

CROACIA, será dividida en 20 provincias

ZAGREB seguirá siendo LA CAPITAL POLITICA E INDUSTRIAL

ROMA, 11.—Croacia será dividida en 20 provincias y recobrará su histórica capital, Lucak, pequeña ciudad del antiguo comitado austro-húngaro de Verooze, según ha declarado el doctor Pavelich, jefe del Estado, a los representantes de la Prensa italiana. Zagreb seguirá siendo la capital política, económica e industrial. (Efe.)

ARGENTINA se propone adquirir todos los buques extranjeros surtos en sus puertos

BUENOS AIRES, 11.—El Gobierno argentino tiene intención de comprar todos los buques extranjeros surtos en puertos argentinos para hacer frente a la falta de tonelaje que amenaza gravemente a la producción y exportación del país, según ha declarado el ministro de Marina en un banquete al que asistieron el vicepresidente del Gobierno y todos los ministros. (Efe.)

Las tropas del Irak pasan de la defensiva a la ofensiva

Es muy crítica la situación británica en el frente occidental

EL CAIRO, 11.—Las noticias oficiales inglesas sobre las operaciones en el Irak dicen que las regiones de Habbaniyah y Basora continúan la calma. Los aviones británicos siguen atacando los aeródromos ocupados por los rebeldes y otros objetivos militares. Los cuarteles, edificios, campos de aterrizaje y parque de automóviles de Mosul fueron alcanzados de lleno por las bombas. También se causaron daños en los cuarteles de Aamara, Diwaniya, Masriya y Gaghan.

El comunicado del alto mando de las fuerzas del Irak, refiriéndose al frente occidental, afirma que la situación de los ingleses en Sid-el-Erbane es muy crítica. Todos los objetivos se encuentran al alcance de la artillería iraquesa. No queda ya ningún edificio ni depósito británicos. En el frente Sur no se registró cambio alguno. La aviación iraquesa efectuó vuelos de reconocimiento sobre diversas regiones, mientras un grupo importante de aparatos aseguraba la defensa de la capital. Se registró un bombardeo enemigo sobre Raichid, aunque sin causar daños ni víctimas. Otras escuadrillas británicas efectuaron reconocimientos sobre Bagdad y las concentraciones de tropas iraquesas.

Se desmiente la toma de Rutba que anunció la radio de Londres. Durante 20 horas fué atacada la ciudad por artillería y aviación, pero los iraqueses se defendieron heroicamente, retirándose hacia el Oeste las tropas inglesas. Las fuerzas del Irak, que hasta ahora se mantenían a la defensiva, han tomado la ofensiva. (Efe.)

Clausura del primer Congreso Nacional de Ejercicios espirituales, en Barcelona

BARCELONA, 11.—La sesión de clausura del primer Congreso Nacional de ejercicios espirituales fué presidida por el ministro de Justicia y el Nuncio de Su Santidad. Por la mañana hubo en la Iglesia de Santa María del Mar una misa de comunión, oficiando el Nuncio de Su San-

tidad. Comulgaron más de cuatro mil fieles. En la Basílica del Pino hubo otra misa de comunión para señoras, oficiando el obispo de Vich.

A las once de la mañana se celebró en el teatro Olympia la sesión de clausura, rindiendo honores al ministro de Justicia una compañía de Infantería con bandera y música. Asistieron las autoridades y numerosas personalidades, presidiendo el ministro con el Nuncio de Su Santidad, capitán general, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, alcalde y director general de Asuntos Eclesiásticos. Asistieron los obispos de Barcelona y Vich, abad mitrado de Montserrat, provinciales de la Compañía de Jesús, Cabildo Catedral y otras representaciones religiosas.

Leídos los telegramas de adhesión de Su Santidad y de S. E. el jefe del Estado, y las conclusiones que marcan los métodos para los ejercicios espirituales, pronunciaron discursos el obispo de Barcelona, el ministro de Justicia y el Nuncio de Su Santidad.

Terminada la sesión, el ministro se trasladó al Pireo, donde el Frente de Juventudes celebró su primer concurso de canto, repartiéndose los premios del también primer concurso de bibliotecas. Finalmente se interpretó el Himno nacional.—(Cifra.)

Los tripulantes de un vapor francés incendiado en el Atlántico llegan a Lisboa

LISBOA, 11.—Los tripulantes de vapor francés *Marin le Fecheur*, incendiado y hundido frente a la costa Sur de Portugal, han llegado sanos y salvos a Lisboa. Según sus declaraciones, un oficial y seis marineros ingleses encargados de conducir el barco a Gibraltar para someterlo al control, trataron de llegar a su base en un pequeño bote de salvamento. (Efe.)

Una ESCUADRA yanqui vigila en el Océano Índico la ruta del MAR ROJO

«LA ENTRADA DE LOS EE. UU. EN LA GUERRA ES CUESTION DE SEMANAS O DIAS»

NUEVA YORK, 11.—En un discurso pronunciado por Lindbergh durante una gran reunión organizada por el «American First Comted», declaró el célebre aviador que más importante que combatir en el extranjero por una libertad que ya vacila en los propios Estados Unidos, es que los campesinos no tengan sus propiedades hipotecadas y que los obreros cuenten con hogares en los que la juventud funde familias. Los Estados Unidos entraron ya en otra guerra para preparar al mundo en la democracia, pero terminaron por entregarlo en manos de profesores de Universidades bajo cuya dirección se desarrollaron guerras y revoluciones sangrientas como jamás se habían conocido. La democracia por la cual lucharon los Estados Unidos en la Gran Guerra—agregó Lindbergh—no existe en ninguna parte del mundo, ni siquiera en Norteamérica. Hasta el último momento él dirá la verdad al pueblo.

Por su parte, el ex presidente Hoover ha dirigido una alocución radiada al pueblo yanqui diciendo entre otras cosas que los Estados Unidos entrarán en guerra cuando la flota empiece a actuar. Sin embargo, ni desde el punto de vista militar ni desde el punto de vista económico están preparados para esta guerra. Norteamérica haría mejor manteniéndose apartada del conflicto. Participando en la lucha sacrificarían vidas humanas y también las libertades individuales, porque la dictadura no se haría esperar. Y no se hable de la depresión económica y de la bancarrota financiera que inevitablemente provocaría la postguerra.

Afirmó Hoover que los ingleses no son capaces de invadir el continente europeo. Un intento de invasión de Alemania exigiría, además de todo el Ejército británico, cinco millones de yanquis y 40 millones de toneladas en barcos; y para eso precisaría que transcurriesen diez años, ya que en la actualidad Norteamérica sólo tiene 300.000 soldados y su aviación tampoco es suficiente para cubrir las necesidades de una guerra moderna. En cuanto a la flota, aunque grande, no es lo bastante para desempeñar todos los servicios que se le impondrían en el caso de guerra. La mayoría de los yanquis no quieren que sus fuerzas armadas se expongan inútilmente. Sería más noble y más honrado dejar al Congreso que decidiera en vez de consentir que la nación se deslice por la pendiente de una guerra no declarada.

Noticias de procedencia suiza dicen que la intervención de los Estados Unidos en la guerra es cuestión de semanas o de días. Así lo anuncia el correspondiente del periódico italiano *La Tribuna* en Washington. Según la Prensa helvética, una acción norteamericana en el Atlántico tendría repercusiones inmediatas en el Pacífico. Las declaraciones de Matsushita dejan lugar a dudas.

Comunican de Nueva York que una escuadra norteamericana se encuentra actualmente en el Océano Índico para vigilar la ruta del mar Rojo. La presencia de esta flota en dichas aguas tiene también por objeto impedir la cooperación naval germanojaponesa en caso de que los alemanes se apoderen de Suez, y descargar a la marina británica de ciertas misiones secundarias.

Informan de Saigón que los efectivos británicos

LOS JAPONESES conquistan Shao-Yuan, cuartel general DEL EJERCITO CHINO

TOKIO, 11.—Las tropas japonesas han conquistado la localidad de Shao-Yuan, cuartel general del 40 ejército chino. La aviación bombardeó eficazmente las posiciones inmediatas al ferrocarril de Lung-Hag y las fortificaciones de las montañas de Chung-Tiao. Durante estas operaciones la ciudad de Kienching sufrió el mayor ataque aéreo registrado desde que comenzaron las hostilidades. Numerosos explosivos alcanzaron de lleno los depósitos de abastecimiento y trenes blindados chinos. Efe.

En los establecimientos de los Estrechos y en la península Malaya ascienden a 120.000 hombres, según declaran los viajeros llegados de Singapur. Todos los días llegan refuerzos de Australia y de la India. Entre el material de guerra recibido figuran aviones pesados norteamericanos de bombardeo que se emplean en los servicios de patrullas a larga distancia. (Efe.)

Se nombra Alto Comisario de España en Marruecos al teniente general Orgaz

El señor Ponte y Manso de Zúñiga, capitán general de la Segunda Región Militar

D. Juan Bautista Sánchez, capitán general de Baleares

MADRID, 11.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

EJERCITO.—Decreto por el que se dispone el cese del cargo de capitán general de la cuarta región militar del teniente general don Luis Orgaz Yoldi. Otro por el que se nombra jefe del Alto Estado Mayor al teniente general don Fidel Dávila Arondo. Idem nombrando capitán general de la segunda región militar al teniente general don Miguel Ponte y Manso de Zúñiga que cesa de general jefe del Ejército de Marruecos. Idem nombrando capitán general de la cuarta región militar al teniente general don Aldredo Kindelán Duany, que cesa de capitán general y general jefe de las fuerzas de tierra, mar y aire de Baleares. Idem por el que se nombra capitán general de Baleares al general de división don Juan Bautista Sánchez González. Idem nombrando jefe del Estado Mayor del Ejército al general de brigada don Carlos Asensio Cavanillas. Idem por el que se nombra jefe de la reserva general de Artillería al general de brigada don Carlos Martínez Campos y Serrano, que cesa de jefe del Estado Mayor del Ejército.

ASUNTOS EXTERIORES.—Decreto por el que se dispone el cese en el cargo de alto comisario de España en Marruecos don Carlos Asensio Cavanillas.

PRESIDENCIA.—Decreto por el que se nombra alto comisario de España en Marruecos y jefe de su Ejército al teniente general don Luis Orgaz y Yoldi. Idem nombrando general jefe de las fuerzas de tierra, mar y aire de Baleares al capitán general de dicho archipiélago don Juan Bautista Sánchez González.—(Cifra.)

CLAUSURA DE LA EXPOSICION CARRETERO

Anoche, a las diez, quedó clausurada la exposición de obras del notable artista granadino Francisco Carretero, que tan rotundo éxito ha constituido para el joven artista, con cuyos excelentes cuadros ha inaugurado la Asociación de la Prensa su salón de exposiciones.

Con este motivo el local social de los periodistas fué honrado con la presencia del gobernador civil don Antonio Gallego, a quien acompañaban el rector de la Universidad don Antonio Marín Ocete y el catedrático de Arabe de la Universidad Central don Emilio García Gómez.

Recibidos por los directivos y socios de la Asociación de la Prensa allí presentes, recorrieron todos los departamentos del local y se detuvieron complacidos ante las diversas producciones de Paco Carretero que han estado expuestas a la admiración del público.

Entrega de un pergamino a don Miguel García Batlle

Fué ayer tarde la velada artística en honor del vicepresidente de dicha entidad don Miguel García Batlle, como impulsor de las procesiones de la Semana Santa granadina.

El cuadro artístico de Ramón Moreno, la genial pequeña-gran actriz Carmencita de Granada, el tenor José Germán y el mismo Ramón Moreno actuaron en un variado programa y fueron muy aplaudidos.

En el entreacto le fué entregado a don Miguel García Batlle, presidente de la Federación de Corradías, un artístico pergamino que el Liceo le dedica. Hizo la entrega el presidente de dicha entidad don Pascual Lacal en muy elocuentes frases alabando al homenajado, y contestando éste en sentidas palabras, agradeciendo la distinción que se le hacía y los elogios que se le habían dedicado.—N.

El GRANADA pierde frente al LEVANTE por tres a dos

CESAR Y LIZ MARCARON LOS TANTOS GRANADINOS

VALENCIA, 11.—Se celebró el anunciado encuentro para la Copa de España entre la Unión Deportiva Levante Gimnástico y el Granada. El partido había despertado gran interés en la afición local, deseosa de ver al campeón andaluz, el equipo levantino había sido concentrado días anteriores para ofrecer fuerte lucha al Granada. El terreno de Vallejo presentaba una gran entrada a la hora de comenzar el partido, alineándose los equipos a las órdenes del colegiado madrileño señor Torres en la forma siguiente:

Levante: Soro; Guitart, Villagrás; Dolz, Barné, París; Carlos, Iriondo, Vieti, Lezama, Botella.

Granada: Floro; Millán, González; Maside, Bonet, Sosa; Trompi, César, Cholin, Bachiller y Liz.

Comienza el partido con presión granadina, y los valencianos, sorprendidos, tienen que emplearse a fondo, viéndose obligados a ceder dos córners. Reaccionan los locales, que llevan a cabo algunos avances aislados que se estrellan ante la buena actuación defensiva del zaguero derecho andaluz; en cambio, las arrancadas forasteras ofrecen mayor peligro.

A los 32 minutos la ligera presión levantina la resuelve Iriondo en una jugada personal, marcando el primer gol para el Levante de un fuerte tiro al ángulo, que bate a Floro. El tanto es acogido con enorme entusiasmo. Se crecen los locales y continúan los momentos de acoso a la puerta granadina hasta el final de la primera mitad de juego.

En la segunda parte sale con bríos el Granada, siendo incontentibles sus atacantes. A los cinco minutos el interior derecha César remata de cabeza a las mallas de la puerta levantina al recoger de espléndida forma un centro de Liz.

A los diez minutos se castiga a los locales con un golpe franco. Se hace la barrera de jugadores levantinos y se prepara Liz para tirar el castigo. El extremo izquierdo del Granada lanza un tiro a media altura de una dureza y rapidez enorme que se cuela como un rayo en la meta de Soro. Van dos tantos a uno a favor del Granada y el encuentro adquiere verdadera emoción. Los granadinos se emplean con enorme codicia defendiendo la ventaja adquirida y el público anima a los suyos.

Un centro de París sobre la puerta granadina es el empate. Floro, cegado por el sol, no puede desviar la trayectoria del balón, que entra en la puerta andaluza.

Se crecen los locales y a los 33 minutos fuerzan un córner que se tira sobre el área alhambrena, produciéndose un barullo ante Floro que resuelve Lezama con el tercer gol para su equipo.

Los granadinos contraatacan vigorosamente, pero el partido llega al final sin que se altere el marcador.

Los granadinos demostraron excelente clase, destacando el defensa derecho, el medio centro y los interiores.

De los locales Soro actuó maravillosamente, así como la línea media.—(Mencheta.)

COPA DEL GENERALISIMO EL ATLETICO-BILBAO VENCE AL VALENCIA POR DOS A UNO

BETIS, 1; ATLETICO AVIACION, 5

SEVILLA, 11.—El Atlético Aviación ha derrotado al Betis por cinco a uno. El primer tanto de la tarde lo consiguió el Betis por medio de Saro. Después se impusieron los visitantes, por su mejor clase. Manin logró el empate. Un centro de Campos le remata Pruden de cabeza, obteniendo el segundo gol atléctico.

En la segunda mitad el juego se nivela, pero poco después se imponen los madrileños. Un centro de Vázquez le empalma Pruden valiéndole el tercer tanto al Atlético. Seguidamente, Pruden remata un córner de cabeza, que es el cuarto tanto. Una escopada de Vázquez le remata Campos, que consigue el quinto gol para su equipo, terminando el encuentro.

Alineaciones: Aviación: Tabeles; Mesa, Aparicio; Urquidí, Germán, Machín; Manin, Arencibia, Pruden, Campos y Vázquez.

Betis: Paquillo; Alava, Cabeza; Peral, Tomásín, Ruiz I; Saro, Bescos, Paquirri, Guillermo y Caballero.—(Mencheta.)

MADRID, 2; CELTA, 2
MADRID, 11.—En el campo de Chamartín jugaron el Madrid y el Celta de Vigo en partido de Copa del Generalísimo. Arbitró el señor Corpas.

LUCHA LIBRE AMERICANA EN «LOS CARMENES»

Ayer domingo vimos con sorpresa que se suspendieron los partidos del campeonato provincial de fútbol de tercera categoría que venía celebrándose con buen éxito en Los Cármenes, para dejar a una compañía de luchadores que ofreciera de nuevo un espectáculo de escaso interés para el público de Granada.

La pista de juego que tantas veces se negó para practicar deporte a los equipos modestos, se alquiló una vez más para que la pisara gente y se estropeará con el rastreo de las sillas de hierro.

El público fue escaso y los llamados combates se desarrollaron sin interés. Asensio, Arés y Ponsieu fueron los que mejor actuaron.

Esperamos del Granada se atiendan los deseos de los equipos modestos y no se interrumpa el simpático torneo de tercera categoría, que tanto contribuye para fomentar la afición y hacer deporte sano.—TORRES

Resultados de los partidos de ayer

Copa del Generalísimo

Madrid, 2; Celta, 2.
Betis, 1; Atlético Aviación, 5.
Valladolid, 1; Donostia, 0.
Barcelona, 1; Español, 2.
Levante, 3; Granada, 2.
Atlético de Bilbao, 2; Valencia, 1.
Castellón, 1; Sevilla, 2.
Oviedo, 2; Murcia, 1.

CICLISMO MANUEL BAILON TRIUNFA EN LA CARRERA INAUGURAL DE LA TEMPORADA

Con gran animación de público y organizada por la Unión Velocípédica Granadina se celebró ayer la anunciada carrera inaugural de la temporada y a la vez preparatoria para el campeonato andaluz, dándose la salida a las diez en punto de la mañana en la Avenida de Calvo Sotelo. La clasificación general quedó así:

1. Manuel Bailón Basilio, en 2 horas; 2. Manuel Periniéz López, en 2 horas; 3. Aureliano Fernández Molero, en 2 horas, 4 segundos; 4. Joaquín Fernández López, en 2 horas, 6 minutos, 30 segundos; 5. Gabriel Catena Gutiérrez, en 2 horas, 12 minutos.

Los gallegos emplearon el sistema de bajar sus interiores en ayuda de los medios, dificultando los avances del Madrid. Este hizo una bonita exhibición de fútbol. El árbitro anuló un gol a Madrid marcado por Guinace, que se encontraba en off-side. A los 32 minutos Alonso recoge un centro y remata Arbiza, siendo el primer tanto para el Madrid.

En la segunda parte hay un buen avance del ala derecha madrileña, que termina con un pase de Alonso a Aldá y éste logra el segundo tanto para el Madrid. Después de un dominio alterno el Celta se lanza al ataque. Roig lanza un pase y Venancio consigue el primer tanto vascués. A continuación, Roig marca el segundo tanto céltico, terminando el encuentro con el empate a dos.

Alineaciones: Madrid: Inchausti; Olivares, Mardones; León, Alday, Ipiña; Aldá, Alonso, Arbiza, Lecue y Guinace.
Celta: Bermúdez; Pardo, Victorero; Pirulo, Fuentes, Salinas; Venancio, De Pino, Nolte, Aguirre y Roig.—(Mencheta.)

ESPAÑOL, 2; BARCELONA, 1
BARCELONA, 11.—El Español ha vencido al Barcelona por dos a uno. En el primer tiempo se lesionó Martín, retirándose, pero se reintegró al terreno de juego poco después. Olivás consiguió el primer tanto españolista. A los 36 minutos de la segunda parte Martín consiguió el empate. Seguidamente Olivás obtuvo el segundo tanto para el Español.

Alineaciones: Barcelona: Nogués; Anquerá, Ceballos; Calvet, Rosa-ench, Llacer; Sospedra, Vergara; Martín, Gonzalvo y Bravo.
Español: Trias; Teruel, Pérez; Arasa, Rovira, Llimós; Ara, Jorge, Martínez Catalá, Olivás y Más.—(Mencheta.)

OVIEDO, 2; MURCIA, 1
OVIEDO, 11.—El Oviedo ha derrotado a Murcia por dos a uno. En el primer tiempo el equipo local logró dos tantos, obra de Emilián y Anón. A los 15 minutos de segundo tiempo Uría consiguió el gol del equipo visitante. En conjunto el partido ovencense hizo un mal partido, de que sólo se salvaron Emilián—el mejor de los dos—, Florenza y Villita.

Alineaciones: Murcia: Suárez; Tamayo, Sierra; Castro, Solé, Huete; Vega, Rance, Uría, Felipe y Tito.
Oviedo: Florenza; Riera, Pena; Villita, Soladredo, Campos; Leixo, Gallarr, Anón, Herrenta y Emilián.—(Mencheta.)

ATLETICO DE BILBAO, 2; VALENCIA, 1
BILBAO, 11.—El señor Artibas alineó a los equipos en la siguiente forma:

Valencia: Pío; Alvaro, Juan Ramón; Bertolí, Sierra, Lele; Domenech, Amadeo, Mundo, Asensi y Gorostiza.
Atlético de Bilbao: Echeverría; Mieza, Oveja; Oriztar, Berro Urra; Iriondo, Panizo, Unamuno, Gárate y Elces.

El primer tiempo terminó con uno a cero a favor de los bilbaínos. En la segunda mitad tiró un córner Domenech, que fue rematado por Mundo y consiguiendo el tanto del empate. Veinticinco minutos después, Elces logró el tanto de la victoria.—(Mencheta.)

CASTELLON, 1; SEVILLA, 2
CASTELLON, 11.—El Sevilla ha derrotado por dos tantos a uno al Castellón. A los 40 minutos de juego Campana, de un tiro raso, consiguió el primer tanto para su equipo. En la segunda fase el mismo Campana marca por segunda vez. Cuatro minutos más tarde Hernández consigue el tanto del honor.

Alineaciones: Sevilla: Guillamón; Soto, Villalonga; Alconero, Félix, Mateo; López, Torrontegu, Campana, Raimundo y Berrocal.
Castellón: Pérez; Medrano, Martínez; Anolín, Selma, Santamaría; Díaz, Hernández, Basilio, Saffon y Arnau.—(Mencheta.)

VALLADOLID, 1; DONOSTIA, 0
VALLADOLID, 11.—El Valladolid ha derrotado a la Real Sociedad por uno a cero. El tanto fue marcado en el primer tiempo, merecido a un pase de cabeza de Heras a Arrienza, que envió la pelota a la red.

Alineaciones: Real Sociedad: Equia; Querejeta, Pérez; Simón, Patrí Berridi; Pedrín, Videgain, Terán, Sagarazu y Chipia.
Valladolid: Juan Miguel; Besquerot, Sator; Barri, Torquemada, Ruso; Lizasoain, Estrada, Arrienza, Tauri y Las Heras.—(Mencheta.)

GOSO DEL TRIUNFO

Dos faenas y media a cargo de Martín Vázquez, Cambil y "Gallito"

En la tarde primera de sol primaveral que este año disfrutamos, fué ayer la repetición de un cartel que tenía el público ganas de apreciar de nuevo, por lo que llenó la solana y dió pasable entrada a sombra.

Rafael Martín Vázquez, Paquito González Cambil y José Ortega "Gallito Chico"—acogidos con aplausos—lidiaron seis erales de Pérez Centurión, que apropiados por estos menesteres, no tuvieron peor mayor que el de ser demasiado pequeñitas. Y ya la mayoría de estos diestros actuantes tienen edad y condiciones para ganado de más talla.

Martín Vázquez nos dió, "una de arena y otra de cal". Eso es decir que estuvo mal a las claras en el primero y muy bien en la cuarta rata, de la que cortó la oreja y el rabo. Al referido primero lo había lanzado de capa con exceso de movimiento, lo muleteó también con ese exceso en los pinreles, siendo alguna vez perseguido, y macheteándolo muy brevemente por alto, tras unos pases sin parar ampocho nada por bajo; primer pinchazo a la carrera; segundo—de dentro a afuera—saltando el arma y saliendo el matador en busca del estribo, y acabó de una casi entera delantísima y golletera. El puntillero—que no fué el de aquí—marró un par de veces. Hueka anotar que hubo pitos en el cuarto, Vázquez, en cambio, estuvo muy bien. Pero tengamos presente la insignificancia del bicho. De las verónicas le anotó tres excelentes y el final. En banderillas—porque también hubo esta suerte ayer tarde a cargo de Vázquez y "Gallito"—culminó los aciertos en tres excelentes pares al cambio; con la muleta se fué al bichito pequinín con la zarza y le saltó una completa faena muy elogiada, por naturales, el de pecho, altos, en redondo, bariendo los lomos, el de espaldas, etc., y mató de un pinchazo delantero "descorrido". Esta final no me gustó. En otros novillos se lección por chicuelinas y otros adornos. Y en el sexto, al acudir al quite en una de las reiteradas cogidas que, oportunamente sin consecuencias, tuvo Cambil, resultó con el calzón roto por la nalga derecha, al parecer, sin nada mayor, por suerte. Visitó de verde y oro.

Paquito González Cambil saltó dispuesto, una vez más, a darlo todo. Y no le amilanaron las reiteradas veces que los bichos le revolcaron, sino que toda la tarde siguió como un rabo pegándose a los costillares y cosechando las ovaciones del público. En el segundo fueron dos inmensas verónicas de la serie que le propiá y dos chicuelinas. Se estrachó por bajo en el muleteo y luego hubo pases bariendo los lomos, de frente por detrás, un alto con la zarza y otros de adorno. Varios por bajo tendiendo a fiar. Entra desigualado y el arma queda de travesía; un pinchazo que saltó y media al encuentro, super, que tiró rodado al enemigo Ovación y saludo. Pero el triunfo donde culminó fué en el quinto, el mayorce de la tarde, y que se quedaba lo suyo con el capote, en las verónicas, se media dentro del bicho, de tanto estrecharse. Con la flámula nos dió un faenón, que comenzó con el primer pase rodillas en tierra y siguió el afarado, el de la firma, los altos, los de pitón a rabo bariendo los lomos, un natural—el mejor de la tarde—y otro también de primera y más faena adornada valiente y completa, obligando a la res un porción. Había perdido una zapatilla, se quitó la otra y así siguió el trasteo. Como remate vino superiorísima saliendo sin flámula y entrando inmemorable. Fuése el bicho a tablas, se echó y la ovación se oyó en el Polo Sur. Cortó las dos orejas, el rabo, dió la vuelta al anillo recogiendo flores y saludó después desde el tercio. La faena había sido solita y en el centro del anillo. "No hay más que pedir, señor Cambil!"

"Gallito" volvió a gustar con capa y muleta. Con el estoque, no. Sus verónicas, de estilo, gracias y de mérito le valieron justos aplausos. No estuvo acertado en banderillas—las cogió con Vázquez en el segundo mosquito—, tras los consabidos inguertos, sólo logró clavar un palito cada vez—. Una buena faena de muleta en este bichito. Sobresu

En la tarde primera de sol primaveral que este año disfrutamos, fué ayer la repetición de un cartel que tenía el público ganas de apreciar de nuevo, por lo que llenó la solana y dió pasable entrada a sombra.

Rafael Martín Vázquez, Paquito González Cambil y José Ortega "Gallito Chico"—acogidos con aplausos—lidiaron seis erales de Pérez Centurión, que apropiados por estos menesteres, no tuvieron peor mayor que el de ser demasiado pequeñitas. Y ya la mayoría de estos diestros actuantes tienen edad y condiciones para ganado de más talla.

Martín Vázquez nos dió, "una de arena y otra de cal". Eso es decir que estuvo mal a las claras en el primero y muy bien en la cuarta rata, de la que cortó la oreja y el rabo. Al referido primero lo había lanzado de capa con exceso de movimiento, lo muleteó también con ese exceso en los pinreles, siendo alguna vez perseguido, y macheteándolo muy brevemente por alto, tras unos pases sin parar ampocho nada por bajo; primer pinchazo a la carrera; segundo—de dentro a afuera—saltando el arma y saliendo el matador en busca del estribo, y acabó de una casi entera delantísima y golletera. El puntillero—que no fué el de aquí—marró un par de veces. Hueka anotar que hubo pitos en el cuarto, Vázquez, en cambio, estuvo muy bien. Pero tengamos presente la insignificancia del bicho. De las verónicas le anotó tres excelentes y el final. En banderillas—porque también hubo esta suerte ayer tarde a cargo de Vázquez y "Gallito"—culminó los aciertos en tres excelentes pares al cambio; con la muleta se fué al bichito pequinín con la zarza y le saltó una completa faena muy elogiada, por naturales, el de pecho, altos, en redondo, bariendo los lomos, el de espaldas, etc., y mató de un pinchazo delantero "descorrido". Esta final no me gustó. En otros novillos se lección por chicuelinas y otros adornos. Y en el sexto, al acudir al quite en una de las reiteradas cogidas que, oportunamente sin consecuencias, tuvo Cambil, resultó con el calzón roto por la nalga derecha, al parecer, sin nada mayor, por suerte. Visitó de verde y oro.

Paquito González Cambil saltó dispuesto, una vez más, a darlo todo. Y no le amilanaron las reiteradas veces que los bichos le revolcaron, sino que toda la tarde siguió como un rabo pegándose a los costillares y cosechando las ovaciones del público. En el segundo fueron dos inmensas verónicas de la serie que le propiá y dos chicuelinas. Se estrachó por bajo en el muleteo y luego hubo pases bariendo los lomos, de frente por detrás, un alto con la zarza y otros de adorno. Varios por bajo tendiendo a fiar. Entra desigualado y el arma queda de travesía; un pinchazo que saltó y media al encuentro, super, que tiró rodado al enemigo Ovación y saludo. Pero el triunfo donde culminó fué en el quinto, el mayorce de la tarde, y que se quedaba lo suyo con el capote, en las verónicas, se media dentro del bicho, de tanto estrecharse. Con la flámula nos dió un faenón, que comenzó con el primer pase rodillas en tierra y siguió el afarado, el de la firma, los altos, los de pitón a rabo bariendo los lomos, un natural—el mejor de la tarde—y otro también de primera y más faena adornada valiente y completa, obligando a la res un porción. Había perdido una zapatilla, se quitó la otra y así siguió el trasteo. Como remate vino superiorísima saliendo sin flámula y entrando inmemorable. Fuése el bicho a tablas, se echó y la ovación se oyó en el Polo Sur. Cortó las dos orejas, el rabo, dió la vuelta al anillo recogiendo flores y saludó después desde el tercio. La faena había sido solita y en el centro del anillo. "No hay más que pedir, señor Cambil!"

"Gallito" volvió a gustar con capa y muleta. Con el estoque, no. Sus verónicas, de estilo, gracias y de mérito le valieron justos aplausos. No estuvo acertado en banderillas—las cogió con Vázquez en el segundo mosquito—, tras los consabidos inguertos, sólo logró clavar un palito cada vez—. Una buena faena de muleta en este bichito. Sobresu

FARMACIA ZAMBRANO Medicamentos químicamente puros Análisis de orina, sangre, esputos, etc. Reyes Católicos, 32 Teléfono, 2861

VENDO FINCA RUSTICA a media hora de Granada, en 75.000 pesetas. Renta 8 por 100 libre. Razón: Sr. Reyes. Plaza Trinidad 1, 1.

VISTAN SIEMPRE EN LA SECCION DE SASTRERIA DE **ALMACENES LA VILLA** Y SUS DESEOS QUEDARAN PLENAMENTE SATISFECHOS

Todos los VIERNES RETALES

PARA TRAJES CABALLEROS FALDAS
GABANES CABALLEROS VESTIDOS
AMERICANAS ABRIGOS SEÑORA
PANTALONES PANTALONES NIÑOS

Paños Ramos

LA SEÑORA **DOÑA AMALIA SOTO ALCOBA**
Falleció el día 29 de abril a los 72 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos.
R. I. P.
Su director espiritual, don Manuel Segura Fernández; su desconsolado esposo, don José García González; hijos: Carmen, Elvira, José, Antonio y Amalia García Soto; hijos políticos: José Moreno Ramírez, Nicolás Osuna Navarro, María del Carmen Rodríguez Reyes y María Cabello Cuerva.
AL PARTICIPAR a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan encomienden el alma de la finada a Dios Nuestro Señor y asistan al funeral que por su eterno descanso se celebrará en la iglesia parroquial de Abolote, el día 13 de mayo, actual, a las once de la mañana, por cuyos favores les vivirán eternamente agradecidos.
A bofet 12 de mayo de 1941.

Cupón pro Ciegos. N. 258

COLISEO OLYMPIA

GRANDIOSO ACONTECIMIENTO CINEMA TOGRAFICO. Estreno de la gran producción nacional

HEROE A LA FUERZA

por Miguel Liger y Antoñita Colomé

A las diez de la noche, magno acontecimiento cinematográfico.

El levantamiento de España

Principala sonora de largo metraje y de intensa emoción. Los ingresos que se obtengan se destinan a la obra patriótica de rescate y reeducación de los niños llevados por los rojos a Rusia y Méjico.

Teatro CERVANTES

HOY ULTIMO DIA DE LA PRODUCCION NACIONAL

GRACIA Y JUSTICIA

Continuación de «MORENA CLARA»

SALON NACIONAL

Hoy lunes 12 de mayo de 1941. Sesiones por tarde y noche. Desde las 2,30 tarde la última a las 10,15 noche. ÚLTIMA EXHIBICIONES de la magnífica producción española titulada

MANOLENKA

EN ESPAÑOL. Creación de LINA YEGROS y JOSE NIETO. En esta semana GRANDIOSO ESTRENO

EL AGENTE SECRETO

Emocionantísima producción de espionaje por MADELEINE CARROLL, PETER LO RRE y ROBERT YOUNG

Hoy lunes, día 12

apertura de la gran SASTRERIA

“LA EXPOSICION”

de la cual se ha hecho cargo el famoso sastre madrileño CHERRY.

Sección de Camisería, Perfumería, Zapatos y demás artículos de señora y caballero.

“LA EXPOSICION”

MESONES, 102

FARMACIA DE GUARDIA

FARMACIA DEL CARMEN

PLAZA DEL CARMEN
Servicio permanente
Completo surtido de específicos